

# HERALDO DE CASTELLÓN

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia  
Fundador, propietario y director: José Castelló y Tárrega

AÑO XLVI N.º 13983 OFICINAS: San Juan, Valencia, 14 SUSCRIPCIÓN: D.º 100 pesetas al mes Lunes 24 de Junio de 1935 IMPRENTA: Temprado, Leta I Teléfono Urbano 68 Apartado de Correos 18 FRANQUEO: CONCERTADO

### Hoy hace 25 años

Con tiempo espléndido y animación extraordinaria, especialmente en la playa, se celebra la festividad de San Juan.

La "Gaceta" publica la R. O. autorizando la construcción de un pantano auxiliar de riegos en Montañeros.

El Tribunal Supremo dicta sentencia declarando válida la elección de diputados a Cortes por el distrito de Nules y proclamando definitivamente a don Manuel Sancho Climent.

En Vinareo se celebra con un lleno imponente la tradicional corrida de San Juan, asistiendo el gobernador civil y otras autoridades provinciales. El ganador de Beorra cumplió y Ricardo Torro Bombita estuvo colosal en la lidia de los tres toros que le correspondieron. Su hermano Manolo estuvo también superior, siendo constantemente ovacionado.

En la Universidad de Barcelona obtiene el título de licenciado en Farmacia el joven don José Gauchia Beltrán, hijo del médico de Benloch del mismo apellido.

El joven pensionado por esta Diputación provincial, Juan Bautista Adsuara, alcanza un triunfo señaladísimo en Madrid obteniendo después de reñidísimos ejercicios la medalla de oro en Dibujo natural y el premio de 500 pesetas ofrecido por la Escuela de Escultura en modalidad.

En la plaza de toros de Zaragoza es cogido el novillero Anador Sánchez "Párita", sufriendo una cornada gravísima en el vientre. Su estado es desesperado.

Llega al puerto de Cádiz el trasatlántico "Alfonso XII", a cuyo bordo y presa de su triunfal viaje a la América del Sur, la infanta doña Isabel, que es objeto de un delirante recibimiento.

### ¿Saben ustedes...

...QUE EL TRANVIA ESTA LLAMADO A DESAPARECER?

Mientras los tranvías siguen ocupando el primer lugar en el tráfico de Berlín, a pesar de los progresos realizados por otros medios de locomoción, acaba de producirse en Insterburgo, pequeña ciudad de Prusia Oriental, un hecho que constituye, a no dudarlo, el primer síntoma de decadencia del tranvía como medio de tracción urbana. Obligado el Ayuntamiento de Insterburgo por el desarrollo constante de la ciudad a crear un medio de comunicación para la comodidad y el servicio de sus ciudadanos, ha renunciado a construir como todas las ciudades que hasta ahora se habían encontrado en igual caso—una línea o una red de tranvías, y en su lugar, ha decidido implantar un servicio de automóviles.

Insterburgo será así la primera ciudad—pero seguramente no la última—en disponer de un moderno servicio de ómnibus automóviles sin haber conocido el tranvía.

### Contestando a Bort Vela

## EL SINDICATO DE INICIATIVAS

Bort Vela, el escritor chivertense, que a fuerza de estudio y de una voluntad bien cultivada ha logrado destacarse en la gran república de las Letras, haciendo populares sus "Horarios" en la prensa, dedicó recientemente uno de ellos desde el órgano radical de Castellón, al proyecto de Sindicato de Inicativas, que viene ocupando al Cronista de HERALDO.

El señor Bort Vela tiene frases amables para esa iniciativa, que vivirá siempre en nuestro corazón pero hombre que ha vivido la realidad de esta provincia, que es la suya, duda de la existencia propia del proyectado Sindicato y se inclina por una filial del de Valencia, a pesar de las dificultades económicas con que le toca luchar al de la capital del Reino, no obstante las valiosas asistencias que lo prestigian y lo afianzan.

El consejo acreditado la experiencia del notable periodista y su claro concepto de la compleja función de tales Sindicatos pero sin repugnar la cordial inteligencia de Castellón con Valencia, defendida y encarecida por el Cronista en repetidas ocasiones, habrá de comprender la patriótica tenacidad del empeño, por las características originales de esta provincia, tanto como por la intención que lo inspira.

Parejo con la curiosidad satisfecha, va en el proyecto toda la eficacia de la lección de cosas para formar una cultura propia que justifique la existencia del Sindicato de Inicativas y en este plan del más puro sentido pedagógico los caudillos deben ser propios como el propio el provecho que se persigue. De otra suerte, aceptado el consejo del celebrado autor de los "Horarios" de prensa, constituiría un lastre pesado y de rendimiento cultural bastante discutible. Sobre que muchos elementos podrían crearse mediatizados y la independencia es para el Cronista, como debe serlo para todos, una cosa sagrada.

No dentro de la natural modestia pero dentro también de NUESTRAS CASA, vamos a un Sindicato de Inicativas para llegar en sus diversas actividades fundamentales, el Turismo y el Excursionismo, hasta donde lleguen las propias fuerzas pero preparada la avalancha que nos sigue, con las asistencias que merezca el esfuerzo que se logre, será entonces y nunca antes el momento de una prudente acción combinada, que no es lo mismo que la filial que aconseja el infatigable compañero Bort Vela, depreciable, tal vez, ante el fracaso de algunas lucubraciones de su natural briosidad juvenil o admirado, como nosotros mismos, ante la colosal labor del Sindicato de Inicativas de Valencia, al que saludamos respetuosamente, igual que al querido colega comprovinciano.

El Cronista de HERALDO DE CASTELLÓN

### Domingo por medio

El primer domingo de verano ocurrió sin la menor nota de interés y como el tiempo lo reclamaba así, el desfile al campo desde las primeras horas del día fué general, quedando la población poco a poco que desierta, sobre todo durante la tarde en que se diría que Castellón entero se voló en el Gao.

Y lo peor no es que sucediera eso ayer sino que sucederá también en

### ¿Saben ustedes...

...SOBRE LA DENTICION DE LOS NIÑOS?

Los primeros dientes que aparecen en los niños son generalmente los dos incisivos medios inferiores y suelen aparecer entre los seis y siete meses. Después de este momento, sigue un intervalo de uno o dos meses, y luego suelen aparecer los dos incisivos medios superiores, y más tarde los dos incisivos laterales de la misma mandíbula. Hacia el fin del primer año aparecen los dos incisivos laterales inferiores, y poco después los cuatro molares anteriores. A la mitad del segundo año salen los cuatro colmillos, y al final del mismo o al principio del tercer año, los cuatro molares posteriores.

Cuando el brote de los dientes se retarda hasta mucho después de las fechas mencionadas, o aparecen de modo irregular, es indicio de que existen en el organismo del niño trastornos que reclaman el auxilio del médico.

### AMENIDADES

#### MALA EDUCACION

Una noche, en las Tullerías, Napoleón I apostrofó rudamente a Talleyrand, que recibió sin pestañear aquella avalancha de invectivas.

Cuando se alejó el emperador, pero quedando aún al alcance de su voz, dijo Talleyrand: "¿Han visto ustedes, señores?... ¡Qué lástima que un hombre tan eminente tenga tan mala educación!"

#### UN PRINCIPE, UNA PRINCESA... Y OTRO PRINCIPE

El príncipe X y la princesa Z, su esposa, de temporada en París, después de cenar en un restaurante, tomaron un "taxi" y se dedicaron a recorrer los lugares lujosos donde la gente se divierte. De madrugada, cuando el príncipe daba la dirección de un nuevo "cabaret" al taxista, se volvió este mohino y repuso: "Querido Eugenio, ¿no te parece que ya está bien y que es hora de que nos vayamos a dormir?"

El príncipe, atónito ante la insolencia del chófer, apenas balbució:

—¿Qué dice usted? ¿En dónde hemos comido juntos?

—¡Ah! Pues en el palacio de Buckingham. Yo soy el príncipe de...

Y los príncipes y el chófer se abrazaron y siguieron juntos su alegre peregrinación.

#### UN MATRIMONIO MODERNO

Una mujer modernista, feminista, educada en el mundo moderno del sport y de la camaradería.

El es un marido complaciente. El otro día un amigo presentó esta escena.

El marido pregunta a la doncella:

—¿La señora ha decidido salir?

—Sí, dentro de un cuarto de hora estará lista.

—¿Y yo? ¿insiste timidamente el marido? ¿Sabe usted si salgo con la señora.

### Castellón moderno

Se edita en Madrid desde el advenimiento de la República una revista ilustrada de derecho administrativo y servicios públicos titulada "Administración y progreso". Raro es el número que deja de ofrecer al curioso lector fotografías de las mejoras realizadas por los municipios españoles tanto en el orden urbanístico como en el higiénico en general. En ambos aspectos el municipio madrileño lleva la palma bien por su potencialidad económica, bien que por su carácter de capitalidad española se vea obligada a realizar constantes obras haciendo lo que "debe hacer" y "debiendo" tal vez lo que hace. En todas esas fotografías de ciudades se ve la preocupación constante del gestor municipal en mejorar y mejorar el aspecto exterior de las calles y plazas para que tiene el deseo al lector de visitarlas. Son como novias emperifolladas en vísperas del festejo nupcial.

Me duela extraordinariamente que Castellón no figure en ese desfile de enojadas ciudades. Mi optimismo sin embargo es grande confiando en que dentro de muy pocos años tendremos ocasión para que el objetivo fotográfico capte nuevos aspectos que se están perfilando y que espazjan por el mundo artístico. Fotografías que hablen al alma; que cuando una naranja de Castellón llueve a otros horizontes hagan exclamar: "¡Castellón bonita ciudad de tierra ubérrima y feraz! Y con ello y dándole por añadidura un toquecito bien dado al clima envidiable que dis-

### REFLEJOS...

## EL OBISPO SALINAS

La monja Sor Patrocinio (Rafaela Quiroga) afirmaba haber recibido revelaciones divinas en favor de don Carlos. Decubierta la impostura fué desterrada. Este hecho ocurrió en 1836 y en el mismo año, siendo gobernador de Castellón, don Francisco Agustín Silveira, abandonaban el convento de esta capital—en el que algunos años después se instalaba el Instituto de Segunda Enseñanza—y se trasladaron al Convento de San Pascual de Villarreal, siendo intodas las manifestaciones copladas, que entre los de Castellón y las referidas monjas, debió de existir alguna incompatibilidad. Y desde luego no creemos que fueran empujadas por las fuezas secretas. En 1836 año en que se marcharon las referidas monjas a Villarreal estaba de gobernador de Castellón don Francisco Agustín Silveira, uno de los grandes juristas españoles y de la distinguida familia de los Silveira, grandes puntales del sentido conservador y religioso de España. Quizá resultara insensato que se polvorean los papeles que reflejen este asunto por que; pudieran encontrarse los derechos o cuando menos razones de peso del derecho de Castellón a disfrutar y disponer del referido edificio.

El obispo Salinas gran protector de las monjas de Santa Clara, renovó su iglesia, gastando once mil libras en ello. El día 12 de Noviembre de 1807 fué consagrada la restaurada iglesia con toda solemnidad. En 1814 falleció en Castellón el citado obispo y fué enterrado en el Convento de las monjas Claras. Estas notas están tomadas de la obra de don Juan Balboa titulada "El libro de la provincia de Castellón".

Con motivo del derribo en esta Capital de parte del Convento de monjas Claras o sea del Instituto viejo, se habla de las pinturas murales del gran pintor Olliet que existen en la iglesia de dicho con-



Todas las misas que se celebrarán mañana, martes, día 25 de OCHO a OCHO en la Capilla de la Comunión de la Iglesia de Santa María, serán en sufragio del alma de

## Don Ricardo Catalá Abad

Que falleció el 29 de Junio de 1925

### R. I. P.

Su hermano don Antonio Catalá Abad, sobrina Sofía Ferrer Guardiola y demás familia, ruegan la asistencia a dichos actos por cuyo favor quedarán eternamente agradecidos.

Castellón 24 de Junio de 1935.

### Ley del Timbre

Según dispone el artículo 200 de la vigente ley del Timbre, los anuncios han de pagar este impuesto con arreglo a la siguiente escala:

Hasta 5 pesetas del precio de cada anuncio, 0'10.

Desde 5'01 a 10 ptas., 0'15.

Desde 10'01 a 50, 0'20.

Desde 50'01 a 100, 0'30.

Desde 100'01 a 250, 0'50.

Desde 250'01 a 500, 0'75.

Desde 500'01 a 750, 1'00.

Desde 750'01 a 1.000, 1'50.

Desde 1.000'01 a 1.500, 3'00.

El impuesto del Timbre por cuenta de los señores anunciantes, y de la cuantía que fije la vigente ley del Timbre.

tribuir para que los citados artistas puedan esculpir el afecto de Castellón por quien el obispo Salinas supo engendrarlo zanjándose quizás en esta forma una posible contienda que todos debemos evitar.

NORBERTO FERRER.

### GLOSARIO

## LUCRECIA BORI

Me acuerdo me la presenta como una chiquilla de quince primaveras, con cabellos y ojos negreros, muy esbelta y con un rostro encantador. Llevaba, caída sobre el torso su cabellera trenzada en aquella forma tan graciosa y de nombre tan vulgar, "de aldaiba", moda inglesa de la cual ha quedado la denominación "flappers girls" para esas muchachas críadas a punto de transformarse en bellas mariposas.

Era la amiga de mi hermana y yo las acompañaba a menudo a paseo, atraído por el imán de su voz y de sus ojos. Yo entonces era un muchacho que se pasaba el día soñando... precisamente: cuando despertaba del sueño físico; que hacía versos a todo cuanto se ponía al alcance de mi musa y que anhelaba poseer más flores naturales que el jardín de mis padres. Lucrecia fué mi amor, mi novia ideal. Ella jamás lo supo porque ni se lo dije ni se lo demostré. Me causaba cierto respeto y además, mi cariño era una cosa espiritual tan mía y secreta como el ensueño de poeta que nace en un cerebro y vive encerrado en un corazón. Ignoro a qué se debía ese miedo que yo tenía a que Lucrecia descubriera mi secreto, que por serlo me hacía feliz. Tal vez mi espíritu presentía en el porvenir su vida triunfal y eso me cohibía.

Su nombre romántico—para recordar a su ascendiente la famosa hija del Papa Alejandro VI—ya era una atracción. El matiz comercial del Arte hizo cambiar su apellido Bori por el de Bori y en eso no estuvo acertado el padrino. Yo hubiese preferido por entero el de aquella valenciana cuyas sucesivas nupcias solo representaban un cambio de corona. Ciertamente univérsalmente es execrado el nombre de Lucrecia Borgia a pesar de que Blasco Ibáñez ha querido reivindicar su memoria. De aquella mujer que poseyó todos los vicios y cometió todos los crímenes, que de sus manos blancas salían citas que

te ha construido su nido en tieras extrañas. ¡Qué la felicidad te acompañe! Y si algún día nos volvemos a encontrar solo deseo, aunque sea por un rápido instante, como aquel día en el tren, ver el fulgor de tus bellos ojos negros y en ellos aquella luz misteriosa del encanto de tus quince años que fueron los que despertaron por

vez primera mi corazón. Y ese hora lejano, fué para mí tan dulce, pero también tan mortal como aquel tósigo que entregaba con sus besos la famosa hija de Alejandro VI que se llamaba como tu...  
JOSE CALZADA CARBO.  
Madrid 12 Junio 1935.

INQUIETUDES-

Del Castellón rutinario

Transformación de la plaza del Rey don Jaime

Apuntábamos el otro día, que la labor de los individuos no puede ser completamente fructífera y beneficiosa para las colectividades sin una fuerte reguladora de gobierno. Hoy añadiremos, que tan poco el esfuerzo y la gestión de los representantes del pueblo será nunca todo lo eficaz que fuera de desear sin el apoyo y la colaboración de los representados. Unos y otros han de convivir en estrecha amistad para que no se malgaste el trabajo de los de arriba ni se pierdan los deseos de los de abajo. Y cuando una corporación—la municipal—intente implantar una modificación en la vida ciudadana que mejore y aumente el prestigio del pueblo, aunque con ella se trunquen una costumbre rutinaria o se infieran pequeños perjuicios a unos cuantos en beneficio de los más, el elemento popular, el pueblo en masa debe aplaudir la medida y seguir la pauta impuesta, pues por algo la eligió y la revisió de autoridad.

de ser un intruso, un artefacto inútil que poco a poco se pretendiera suprimir. Ni siquiera unas flores ni unas modestas guirnaldas en su efeméride glorioso. A lo más, se le obsequia cada lunes con un tapiz de hojas de col, de cebollas y otras mil legumbres y tubérculos acompañado de un vocerío discordante e insolente.  
Y sin embargo, esta ancha plaza, esta soleada y hermosa plaza, debiera ser el orgullo de Castellón. Imaginémonos por un momento que dicha plaza se ha convertido en un jardín. Lo que ayer era terreno duro y desigual, ha sido transformado en corredores bien apisonados y alineados; por caprichosos matices de flores donde la policromía de sus hojas contrasta con el verdor brillante del musgo. Elevados chopos y acacias producen una sombra bienhechora protegiéndonos durante el día de los rigores del sol. Esbeltas columnas de hierro o de cemento mantienen en lo alto potentes lámparas eléctricas que derraman por las noches una luz meridiana.  
Imaginémonos que todo esto es cierto, y que el Municipio, primera autoridad del pueblo y más que ninguna otra identificada con él, se dirige a los individuos y les dice: "Ahí tenéis lo que hemos hecho con vuestro dinero. Es para regalaros y para que lo disfrutéis en plena conciencia de que lo sabréis respetar y proteger. Pero esta novedad y este sacrificio os imponen la obligación de acabar para siempre con la rutina de invadir una calle que se necesita para otros menesteres. Aquí a nadie molestáis ni seréis molestados. Esperamos sabréis comprender y apreciar las ventajas que esto representa, pues además de descongestionar una calle ya de sí la más concurrida, después de ofrecer un lugar más ancho, más sano y más hermoso, damos vida a un sector de la población que antes estaba apagado y entristecido."

Y cuando así se le habla al pueblo, cuando así se obra con el pueblo, éste obedece de buen grado aunque tenga que romper la rutina más arraigada y tenga que suprimir los más aferrados vicios.  
Pero ya escuchamos a más de cuatro argüir: "¡Pero esto no es posible! ¿Qué se hace entonces del mercado de los lunes?"  
¡Ah! Ten un poco de paciencia, amable lector. El caso merece capítulo aparte.  
R. GUINÓN SANCHEZ.

He aquí el caso de la calle González Chermá con sus cotidianas invasiones. ¿Aceptarán los individuos otro lugar de esparcimiento impuesto por el Municipio para descongestionar una calle que debe ser única y exclusivamente arteria comercial y no campo abonado para chanchullos y flirteos más o menos inocentes? Creemos que sí. Y con esta creencia, vamos a demostrar que existe en Castellón otro lugar más propio y ventajoso para esas expansiones. Pero antes de seguir adelante, bueno será hagamos constar que con estos trabajos no nos proponemos hacer de mordaz crítica ni poner en evidencia al Ayuntamiento, al que consideramos revestido de la mayor dignidad y a todos sus componentes muy justamente elevados. Es sencillamente la exposición de una iniciativa que noble y desinteresadamente brindamos por si algún edil la considera merecedora de ser plasmada en realidad. En ello no vemos baldón para nadie, pues es lógico que treinta cerebros no van a acaparar todas las ideas y todas las iniciativas de un pueblo de más de cuarenta mil.  
Sentado esto, diremos: La plaza del Rey don Jaime está hoy destaralada, solitaria, poco menos que abandonada. El hermoso monumento enclavado en su centro, que un día concibiera y forjara nuestro paisano el notable escultor Viciano, pasa por la amargura del más injusto olvido y el más acerbado desprecio. Da la sensación

de ser un intruso, un artefacto inútil que poco a poco se pretendiera suprimir. Ni siquiera unas flores ni unas modestas guirnaldas en su efeméride glorioso. A lo más, se le obsequia cada lunes con un tapiz de hojas de col, de cebollas y otras mil legumbres y tubérculos acompañado de un vocerío discordante e insolente.

ANECDOTARIO

Las cosas del "Gallo"

Rafael Gómez "El Gallo" sabe adornar sus fracasos de forma que aún contribuyen a hacerle simpático.  
Durante una de esas temporadas en que las actuaciones del famoso gitano se han contado por escándalos, Rafael decía:  
—Yo no sé por qué hablan tan mal de mí... Y el caso es que, en el fondo todos me quieren... Prueba de ello: la Guardia Civil me ha nombrado hijo adoptivo.

TURISMO

Zaragoza-Castellón

A nadie escapa la importancia que tiene para la prosperidad de un pueblo, esa necesidad de buscar en otras partes un sedante para los nervios, la atenuación de la dolencia o simplemente el capricho, siempre digno de alabanza, de admirar la naturaleza o alguna obra de arte. Fuente de bienestar y prosperidad es el turismo para Suiza por ejemplo, país que lo explota en debida forma; lo es para Francia que inunda el mundo con el orgullo de su Costa Azul y los placeres de París, su capital. En España, en esto como en muchas otras cosas, vamos a la cola, pero no por eso hemos de soslayar asuntos como este que por lo que afecta a Castellón y su provincia son de capital importancia.  
De los mapas de turismo, de las estadísticas de viajes, de las organizaciones de esta índole, queda borrado el nombre de Castellón y aun no hace muchos años cuando se le mentaba como hemos tenido ocasión de leer en una Guía de ferrocarriles, era con la denigrante frase, "carece de hoteles y fondas recomendables". Sobre ser depresivo, nadie dió la voz de alerta, como poco se preocupan en la

actualidad de ensalzar la hermosura de nuestro sol, las cualidades de nuestro cielo, ni la maravilla de nuestros campos, que no por ser nuestros son menos dignos de comparación con otros de proverbial renombre. Y no digamos nada de poblaciones como Peñíscola, Morella, Catí, Tírig, Segorbe y otras que reúnen encantos suficientes para complacer las exigencias del más refinado turista.  
Nuestros progenitores cuidaron de atraer a los forasteros con un tesón digno de loa y al efecto hemos de recordar las suntuosas y sugestivas fiestas con que se conmemoraba el sitio de Castellón y las que llevaban el título de la Magdalena que servían tanto como de distracción para los de casa, como de poderoso atractivo para los forasteros. Y cuanto no sería la clarividencia de aquellos hombres, que trazaron, no sabemos si por exigencias de la estrategia, como por la necesidad de abrir una puerta al mar, para los productos del interior, la pista que va de Castellón a Zaragoza y que es el motivo de las presentes cuartillas.  
Castellón a 286 kilómetros de Zaragoza es el puerto más cercano

de la capital de Aragón. La playa de Benicasim es su verdadera playa.  
Zaragoza es un poderoso centro industrial y deber de los castellonenses, sean del color que sean, es atraer por todos los medios los productos que elabora.  
Zaragoza tiene una afición desmedida por el mar. El Club Helios que tiene sus casetas montadas en el Ebro y piscinas con todos los refinamientos, mantiene ese fuego sagrado de la natación. Los bañistas zaragozanos se desplazan hoy a las playas del Norte en cantidades proporcionales a la gran riqueza de la capital. Benicasim, tuvimos la satisfacción de oír de labios de uno de los deportistas maños de mayor renombre, puede suplir con ventaja a las estaciones veraniegas nortenas, por la menor distancia—puede cubrirse en cinco horas—y por la economía que representa el nivel de la vida en esta provincia.  
He aquí un problema de tanta importancia que conviene recalcar para que de una vez se emprendan por quien puede hacerlo, aquellas gestiones que den al puerto la vida que necesita y a las playas el contingente necesario para aumentar su bullicio. Y nunca mejor en este último sentido que ahora en que todo el mundo busca en las delicias de los baños de sol y de mar la panacea para la salud.  
TENA LASARTE.

ECOS DE BURRIANA

BAUTIZO DE UNA NIETA-CITA DEL DIRECTOR DE HERALDO DE CASTELLÓN

Al mediodía de ayer, domingo, fué bautizada en la Iglesia Parroquial de esta ciudad la bonita niña que dió a luz recientemente la bondadosísima esposa del digno jefe de esta línea de la Guardia civil, don Juan B. Mari, nacida Fidela Castelló-Tárrega y Arroyo.  
Impuso las aguas bautismales a la neófito con la mayor solemnidad el inteligente presbítero castellonense, celoso coadjutor de esta Parroquia, don Luis Adell, y fueron padrinos la respetable abuela paterna doña Concha Clérigues y el abuelo materno don José Castelló y Tárrega, presentes en la ceremonia las familias del culto teniente Mari, llegada de Valencia y la del director de HERALDO. Asimismo presenciaron el tierno acto el digno juez municipal de Burriana don Vicente Moros y el representante de HERALDO en esta ciudad, señor Solá.  
En casa de los padres de la recién nacida hubo después del bautizo una comida familiar y a los postes acudieron el doctor Forner, médico de la casa; la familia del jefe de Telégrafos, los señores de Monfort (don Teodoro) y de Moros (don Vicente), el digno teniente de Carabineros don José de León y el redactor-corresponsal del HERALDO, con la comadrona titular.  
Tuvo esta fiesta una nota altamente simpática que testimonia la confraternidad entre el jefe y los subordinados y es que el que sabe mandar tiene siempre con la obediencia más exacta el cariño apasionado de los de abajo. Todos los guardias de esta Comandancia, francos de servicio en el día de ayer subieron al pabellón de su querido jefe, sirviéndoseles abundantes pastas, helados y licores y cigarrillos pero con los Guardias participaron además del "lunch" sus esposas y sus hijos constituyendo todo ello una fiesta verdaderamente ejemplar, altamente edificante.  
Aho-a que el Cielo conserve la vida de este nuevo vástago de los buenos señores de Mari-Castelló Tárrega y que se cumpla lo que terminó el bautizo le dijo nuestro Director al Rydo. don Luis Adell: "Pido a Dios que pueda usted casar a esta niña que acaba de bautizar y que tenga en tal ceremonia los mismos padrinos que en la de hoy".  
Ayer mismo salieron para Valencia y Castellón las familias que llegaron de ambas capitales para asistir a tal solemnidad.  
Enhorabuena al venturoso matrimonio que tiene un lazo más con Burriana, que por tantos títulos le admira.  
X y Z.  
Lunes 24 Junio 1935.

ACTUALIDAD MUNDIAL

La paz del Chaco

Después de tres años de crueles hostilidades, Bolivia y Paraguay han firmado un armisticio y desde hace unos días, la paz ha vuelto a los territorios del Chaco, cruzados por la metralla que, en disputa de unos kilómetros de tierra, sembró la muerte de millares de soldados de las dos Repúblicas hispanoamericanas.  
No era un suceso ajeno a nuestra patria, puesto que eran dos pueblos de nuestra raza los que contendían. En una ocasión el presidente de la República y el ministro de Estado, hubieron de dirigir emocionadas alocuciones para que bolivianos y paraguayos depositaran las armas. Se ha logrado cuanto doscientos cincuenta mil hom-

bres han caído en el campo de batalla, regando con su sangre la zona que se declara neutral.  
Por mucha que sea la distancia material que nos separa de aquellos países, habíamos de ser solidarios de su dolor y consecuentemente en estos momentos hemos de participar directamente de la satisfacción de ver terminada la guerra del Chaco.

CASTELLONENSES ILUSTRES

El pintor José Ferrer de Alcora

Por la galería de valencianos ilustres que publica diariamente "La Correspondencia de Valencia", desfiló últimamente el pintor de Alcora, José Ferrer, de quien dice: "El pintor José Ferrer nació en Alcora (Castellón) hácia mediados del siglo XVIII y murió en 4 de Diciembre de 1815.  
Estudió su técnica en nuestra Academia de Bellas Artes de San Carlos, obteniendo el premio de primera clase en los estudios de Pintura.  
También en 1779 tuvo el premio en la especialidad de flores y adorno, y en 1795 fué nombrado académico de mérito en el mismo centro donde cursó sus estudios.  
Entre sus más hermosos cuadros destacan los siguientes:  
Cuatro magníficos "floreros" en el Museo Provincial de Barcelona.  
Y en el de Valencia, los dos buenos cuadros siguientes:  
"Jesucristo arrojando del templo a los mercaderes".  
"Santo Tomás y el virrey, visitando el Hospital general".  
Fué un buen pintor que ha merecido generales elogios de la crítica por su colorido luminoso y correcto dibujo".

CASTELLÓN AL DIA

El día de hoy transcurre con el mismo bochorno que el de ayer y por la tarde los que han hecho media fiesta se han trasladado al Grao para respirar un ambiente más fresco que el de la capital.  
—Anoche se celebraron en el vecino caserío marítimo con gran animación las tradicionales "Cantatas de San Chuán", dedicadas a las mozas.  
Muy entrada la mañana terminaron "Les Cantates" que como todos los años resultaron muy del agrado del pueblo por su forma y organización, a cargo ésta de los "mayorales" de la fiesta que el día 29 se celebrarán en honor de San Pedro.  
—Han comenzado los trabajos de derribo de los lavaderos existentes en la Plaza del Alcalde Forcada.  
—Se convoca para mañana a las ocho de la tarde a la Comisión Pro-Urbanización Huerto Sogueiros.  
—El día 11 de Julio se celebrará en la Delegación de los Servicios Hidráulicos del Júcar la subasta de las obras de conducción de aguas para el abastecimiento de Sot de Ferrer.  
El presupuesto de contrata asciende a 100.539'12 pesetas y la fianza provisional a 3.000 pesetas.  
—Después de efectuar la descarga de madera ha salido de nuestro puerto con rumbo a Alicante, el magnífico vapor "Aldecoa" de la Compañía de los "Mares", cuyo desplazamiento es de 8.000 toneladas.  
Han sido muchas las personas que durante su estancia en este puerto han subido a bordo para admirar la grandiosidad de este palacio flotante.  
—A partir de mañana empezará a regir el servicio de trenes que hemos venido anunciando.

ECOS DE SOCIEDAD

FELICITACION

HERALDO DE CASTELLÓN felicita a los Juanes y Juanitas que celebren hoy sus días, deseándoles las mayores bienandanzas

DE REGRESO

Regresó de Madrid el culto médico epidemiólogo del Instituto provincial de Higiene doctor don Emilio Amilibia y de Santander, donde ha permanecido una temporada ampliando sus estudios en el Instituto Valdecailla, el joven médico don Federico de Francia.

EN LA CIUDAD JARDIN

Se han instalado en sus Chalets de la Ciudad Jardín, para pasar el verano, las familias de nuestros queridos amigos don Eduardo Marco Salvador, don Juan Lana, don José Taús Olucha y don José Ramos.

EL ANIVERSARIO DEL FALLECIMIENTO DE LA ESPOSA DEL MINISTRO DE INSTRUCCION

Con motivo de cumplirse ayer el cuarto aniversario de la defunción de la señora doña Amelia Dualde, esposa del actual ministro de Instrucción pública, don Joaquín Duald, después de las misas que se rezaron en la Real Capilla de la Virgen, doña Carmen Carre-

Bayarri de Ibañez Rizo, costó en memoria de la finada, una comida extraordinaria a los pobres asistidos por la Asociación Valenciana de Caridad, asistiendo el señor ministro y las autoridades valencianas.  
Renovamos nuestro pésame al señor Dualde e hijos.  
CONCHITA MUÑOZ  
Vuelve a estar en Castellón, huésped de la simpática familia del Procurador don Joaquín Chillida, la hermosa y gentil señorita Conchita Muñoz que acaba de pasar unos días en Valencia.  
De aquí se trasladará a Benasal donde veranea su familia.

NUEVO MEDICO

Con la misma brillantez y aprovechamiento de todos los cursos ha terminado su carrera de médico en la Facultad Central, nuestro querido amigo don José Carreras Bellver, hijo del reputado doctor don Valentín.

VERANEANDO

Ha quedado hoy instalada en la playa de Almazora la familia del doctor don Tomás García; en su Alquería del Rosario (Villarreal) la de don Enrique Huguet y en su finca de Fagrell, la de don Juan Reguart.  
A Ibiza (Baleares), ha marchado para pasar una temporada de verano, don Manuel Royo con su esposa e hijos.

EN EL CASINO ANTIGUO

La Verbena de anoche en el Casino Antiguo estuvo verdaderamente concurrida, prolongándose la brillante velada hasta bien entrada la madrugada de hoy.

VIDA ESCOLAR

Ayer domingo se recibió en este Instituto de los señores excursionistas del mismo, que el día 18 de Junio corrientes salieron para diferentes puntos de España, el siguiente telégrama:  
"Oviedo. 212—11—22—20. Después visitar Santillana, Cuevas Altamira, llegamos felizmente aquí.—CONILERA".

El doctor Cantó nos favorece

con una tarjeta postal desde Santander, saludándonos afectuosamente, y anunciando que la salud de todos los componentes de la excursión escolar castellonense, es completa, saliendo para Altamira y Santillana, vía Oviedo.

Miguelito Llansola, uno de los alumnos más destacados del Conservatorio de Música de Castellón, acaba de terminar sus estudios de Violín y Armonía en el Conservatorio de Valencia, alcanzando en estos últimos cursos la nota de Sobresaliente y siendo además felicitado por sus examinadores.

Enhorabuena al nuevo Profesor

a sus padres y a su maestro el gran violinista Abelardo Más.

El aventajado alumno de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Valencia, don Andrés Michavila Peyrat, que ha terminado el tercer curso de su carrera con 4 Matriculas de Honor, ha sido elegido Becario por el Claustro para que haga el curso de verano en la Universidad Internacional de Santander, con residencia en el palacio de la Magdalena.

La elección consagra al futuro Profesor y es una satisfacción más para sus padres, nuestros queridos amigos don Francisco Michavila y doña Concha Peyrat a los que felicitamos como a su estudioso hijo.

SALUDO DE NOVIOS

Desde Suiza, donde han pasado unos días, nos envían una tarjeta postal, saludándonos, los nuevos esposos, queridos amigos nuestros Ramón García Sanchis y Manóla Pascual Cosin, quienes deben encontrarse a estas horas en París de regreso a España por Barcelona.

Agradecemos la atención a la venturosa pareja.

DON MARIANO BOSCH

En visita de inspección se encuentra aquí el Jefe de la Abogacía del Estado de Valencia, don Mariano Bosch Navarro.

PARA EL EXAMEN DE INGRESO EN LA FACULTAD,

la Academia Cheza abre un curso especial de Preparación que comenzará el día 15 de los corrientes.

PIADOSA

En sufragio del alma de la infelizmente señora doña Dolores Traver Cazador de González, se rezará el Santo Rosario en la Capilla de la Comunidad de Santa María esta tarde a las ocho y los días 25, 26, 27 y 28, aplicándose a la misma intención la Misa que se dirá en la citada Capilla a las ocho de la mañana el último día del rezo.  
La familia agradecerá la asistencia.

El exministro Cantos en Castellón

A última hora de la tarde del sábado llegó a Castellón nuestro entrañable amigo, el exministro de Justicia don Vicente Cantos, viniendo acompañado de sob su finca de Espioca por el señor gobernador civil de la provincia.  
Inmediatamente acudieron a saludarle las autoridades y amigos, retirándose a descansar bastante tarde.

A primera hora de la mañana

de ayer presidió la reunión del Comité directivo de su partido, resolviendo algunas incidencias locales y al mediodía se trasladó con el gobernador civil y diputado a Cortes don José Morelló a San Carlos de la Rápita para almorzar allí.  
Por la tarde hicieron algunas visitas en los pueblos costeros de esta provincia y anoche volvió regresando con sus mismos acompañantes a Ulldecona, cenando con la familia del señor Gobernador.  
En honor del señor Cantos se bailaron unas danzas vistosas de las parejas los típicos y valiosos trajes del país, resultando una fiesta brillantísima muy del agrado del ilustre exministro de Justicia.  
De madrugada regresó a Castellón y desde las primeras horas del día ha sido un jubileo el Gobierno civil recibiendo visitas de aquí y de fuera.  
A las dos de la tarde se retiraba para almorzar, acompañándole el gobernador civil, el diputado provincial don José Ibañez y el director de HERALDO acudiendo a las postres los magistrados suplentes de esta Audiencia señores Carpi y Ferrer; el Juez municipal don Joé Ortells, el industrial don José Ferrnolsa, don Fafael Beltrán, Gil Fiol y otros.  
Mediada la tarde ha marchado a la Torre de Espioca, desde donde esta noche regresará a Madrid

Ayuntamiento

COMISIONES

Para mañana están convocadas las Comisiones de Servicios públicos y Hacienda municipal.

Ocasión

Se vende estantería, dos escaparates y dos magníficos espejos. Razon en esta administración.

TAURINA

La corrida de San Juan en Vinaroz

Ayer por la tarde se celebró en Vinaroz, el desenfajamiento de los seis toros de Don Esteban Hernández, que han de lidiar el próximo día 29, festividad de San Pedro los hermanos Bienvenida y El Estudiante.  
No hemos recibido aún la información de nuestro corresponsal que publicaremos mañana, pero podemos por nuestra parte adelantar que según referencias de un aficionado que estuvo ayer en Vinaroz la presentación del ganado es soberbia, habiendo causado excelente efecto. El público salió satisfechísimo de la plaza y entusiasmado por la excelente lámina y trapío de los toros.  
Como todos los años y para la mayor comodidad de los aficionados castellonenses, se admiten encargos de entradas y localidades

SE ALQUILA

casa maset, con cinco habitaciones—entrada Gran-vía.  
Razón: Alloza, 2.—1.º.

Traspaso

en once mil pesetas, panadería vendiendo dos sacos diarios, entrando maquinaria y enseres por valor de cinco mil pesetas.  
Dirigirse a Joaquín Beltrán. Almacén de Harinas. Calle Cataluña, número 4.—Castellón.

Dirección General de Ganadería

CONFERENCIAS RADIASAS

Programa organizado por la Dirección general de Ganadería e Industrias Pecuarias, para el presente mes de Junio.  
4.ª Emisión. Martes 25 de Junio a las 7.30. Conferencia por don José María Vizcaino, Veterinario Militar, Profesor de la Escuela de Veterinaria de Madrid, sobre "Industrias del fió".  
A continuación de cada una de estas conferencias, don Luis Ibañez Sanchiz, dedicará cinco minutos a información general y legislativa, cotizaciones, impresiones sobre mercados ganaderos y resolución de consultas.

Sucesos

CASTELLÓN

NO ES MANUEL SINO MIGUEL

Con referencia al suceso que publicamos el lunes pasado, damos cuenta de un servicio prestado por el cabo de la Guardia civil de Policía Rural, que detuvo a un reclamado por el Juzgado de Instrucción, hemos de aclarar que el detenido es Miguel Benet Bau, y Manuel como equivocadamente se publicó.

Día Religioso

SANTOS DE MAÑANA

Santos Guillermo, Antidío, Leocadia, Febrécia, Galicano, Próspero, Máximo y Adalberto.  
Rito semidoble. Color blanco.  
Misa de la Infractava del Corpus. Conmemoración de San Guillermo y de la Octava de San Juan Bautista.

Radio Valencia

PROGRAMA PARA HOY

21: Apertura de la estación. Noticias bursátiles. Crónica deportiva. Emisión del radioteatro. 22: Noticias de última hora, servicio directo de Unión Radio Valencia. 22:30: Programa dedicado a don Ramón Martínez, director del Conservatorio de Música y Declamación de Valencia. 24: Cierre de la estación.

Radio Madrid

PROGRAMA PARA HOY

22:5: Recital de canciones. Selección de acto primero de la ópera de Puccini, "Madame Butterfly", en discos. Música de baile. 24: Cierre de la estación.

Radio Barcelona

PROGRAMA PARA HOY

23:30: Programa de discos. 24: Cierre.

Citrón 10 HP.

en perfecto estado, verdadera ganga, se vende. Garage Diamond, Paseo Ribalta, núm. 6.

SE ALQUILA

casa maset, con cinco habitaciones—entrada Gran-vía.  
Razón: Alloza, 2.—1.º.

Traspaso

en once mil pesetas, panadería vendiendo dos sacos diarios, entrando maquinaria y enseres por valor de cinco mil pesetas.  
Dirigirse a Joaquín Beltrán. Almacén de Harinas. Calle Cataluña, número 4.—Castellón.

Se desean sub-agentes para Castellón y provincia, para la venta de los conocidos autos ingleses HILLMAN-HUMBER

coches económicos, de lujo, en todos los tipos y carrocerías. Piezas de recambio  
Dirigirse a EUGENIO BURRIEL-Gran Vía, 40  
Telf. 12466-VALENCIA

Dirección General de Ganadería

CONFERENCIAS RADIASAS

Programa organizado por la Dirección general de Ganadería e Industrias Pecuarias, para el presente mes de Junio.  
4.ª Emisión. Martes 25 de Junio a las 7.30. Conferencia por don José María Vizcaino, Veterinario Militar, Profesor de la Escuela de Veterinaria de Madrid, sobre "Industrias del fió".  
A continuación de cada una de estas conferencias, don Luis Ibañez Sanchiz, dedicará cinco minutos a información general y legislativa, cotizaciones, impresiones sobre mercados ganaderos y resolución de consultas.

Sucesos

CASTELLÓN

NO ES MANUEL SINO MIGUEL

Con referencia al suceso que publicamos el lunes pasado, damos cuenta de un servicio prestado por el cabo de la Guardia civil de Policía Rural, que detuvo a un reclamado por el Juzgado de Instrucción, hemos de aclarar que el detenido es Miguel Benet Bau, y Manuel como equivocadamente se publicó.

Día Religioso

SANTOS DE MAÑANA

Santos Guillermo, Antidío, Leocadia, Febrécia, Galicano, Próspero, Máximo y Adalberto.  
Rito semidoble. Color blanco.  
Misa de la Infractava del Corpus. Conmemoración de San Guillermo y de la Octava de San Juan Bautista.

Radio Valencia

PROGRAMA PARA HOY

21: Apertura de la estación. Noticias bursátiles. Crónica deportiva. Emisión del radioteatro. 22: Noticias de última hora, servicio directo de Unión Radio Valencia. 22:30: Programa dedicado a don Ramón Martínez, director del Conservatorio de Música y Declamación de Valencia. 24: Cierre de la estación.

Radio Madrid

PROGRAMA PARA HOY

22:5: Recital de canciones. Selección de acto primero de la ópera de Puccini, "Madame Butterfly", en discos. Música de baile. 24: Cierre de la estación.

Radio Barcelona

PROGRAMA PARA HOY

23:30: Programa de discos. 24: Cierre.

Citrón 10 HP.

en perfecto estado, verdadera ganga, se vende. Garage Diamond, Paseo Ribalta, núm. 6.

SE ALQUILA

casa maset, con cinco habitaciones—entrada Gran-vía.  
Razón: Alloza, 2.—1.º.

Traspaso

en once mil pesetas, panadería vendiendo dos sacos diarios, entrando maquinaria y enseres por valor de cinco mil pesetas.  
Dirigirse a Joaquín Beltrán. Almacén de Harinas. Calle Cataluña, número 4.—Castellón.

Se desean sub-agentes para Castellón y provincia, para la venta de los conocidos autos ingleses HILLMAN-HUMBER

coches económicos, de lujo, en todos los tipos y carrocerías. Piezas de recambio  
Dirigirse a EUGENIO BURRIEL-Gran Vía, 40  
Telf. 12466-VALENCIA

POR TELEGRAFO TELEFONO Y RADIO

Ultima Hora de Madrid, provincias y del extranjero

(Del domingo al lunes)

Homenaje de Salamanca a Gil Robles y Casanueva

Entrega de una bandera a la Guardia civil

Un discurso de don Alejandro Lerroux

Se celebró ayer como exponente de honda cordialidad salmantina el homenaje de la provincia de Salamanca a los señores Gil Robles y Casanueva por sus nombramientos de ministro de la Guerra y Justicia. La provincia hizo pública demostración de su júbilo por el tributo recaído en dos de sus hijos ilustres.

El homenaje, perfectamente organizado, comenzó con un concierto en la plaza Mayor por la banda de Guardias Jóvenes del Colegio de la Guardia civil de Valdemoro.

La plaza se vio atestada de público, no obstante haber acudido mucho también a dispensar recibimiento entusiasta al jefe del Gobierno señor Lerroux, que llegó a media mañana y al ministro de la Gobernación, señor Portela Valladares.

Las fuerzas de la guarnición estaban formadas en la Avenida de Mirat, Puerta de Toro y Paseo de Canalejas y fueron revistas por el ministro de la Guerra y sus compañeros de gobierno.

A continuación se efectuó la entrega entre vivas y aplausos, de una bandera donada al tercer tercio de la guardia civil, por la provincia de Salamanca.

Después las autoridades se trasladaron a la Plaza Mayor donde se efectuó el desfile de las fuerzas ante el jefe del Gobierno, ministro de la Guerra, Gobernación, Justicia y otras autoridades.

El desfile resultó grandioso. Las fuerzas fueron vitoreadas con entusiasmo, llamando la atención la presencia de los niños que forman la cuadrilla y de las bandas de trompetas y tambores, guardias jóvenes de Valdemoro.

Terminado el desfile de fuerzas se celebró en el Ayuntamiento ante los señores ministros, autoridades e invitados la entrega de los títulos de Hijos predilectos y Adoptivos de la ciudad a los señores Gil Robles y Casanueva, siguiendo una recepción.

El alcalde, señor Iscar, pronunció palabras de salutación hablando a continuación los señores Gil Robles y Lerroux. El primero agradeció el título de que se le hacía objeto y el jefe del Gobierno

no lo esperen, el lazo continuará indisoluble.

Los aplausos tributados al señor Lerroux duraron largo rato.

Terminado el banquete popular al que asistieron centenares de personas, los ministros se trasladaron a la corrida de toros, con el General Inspector de la Guardia civil, señor Cabanellas y el general de la División, señor de la Torre.

Los hermanos Pérez Tabarnero, invitaron durante el banquete al jefe del Gobierno y a los ministros a una fiesta campera que se celebrará hoy lunes en Padriego.

Se ignora si asistirá el jefe del Gobierno. El señor Portela Valladares, se trasladó a Madrid a primeras horas de la noche.

Homenaje de las «Casas de Castilla» a Federico García Sanchis

En el escenario del Teatro de la Comedia, ha tenido lugar el acto de homenaje que las Casas de Castilla han rendido al ilustre charlista Federico García Sanchis, como testimonio de agradecimiento a su labor desarrollada en el ciclo de charlas del Duero.

El salón aparecía bellamente engalanado. Ricos tapices en el escenario y colgaduras en los antepechos de los palcos, representativas de la heráldica castellana.

Seguidamente el presidente de la casa regional de Palencia, en representación de todas las demás de Castilla residentes en Madrid, ha glosado brevemente la espiritualidad y los valores de Castilla, tan acertadamente exaltados por García Sanchis en sus Charlas y ha puesto en manos del gran narrador un artístico pergamino en el que patenzian su gratitud a la obra del artista.

Fué muy aplaudido y la ovación se acrecentó al levantarse García Sanchis para hacerse cargo del pergamino y abrazar al presidente de la Casa de Palencia.

A continuación y en medio del respetuoso y atento silencio con que siempre se le escucha, empezó su amenisima y galana charla Federico García Sanchis.

Pórtico feliz de su elocuente oración fué el relato de una visita cuya a la Cartuja de Miraflores, que le sirve para plasmar con singular acierto una audaz imagen. Es un guante de su mano que al caer, perdido, a los pies del histórico convento burgalés, quedó con la palma vuelta hacia el azul infinito en actitud de espera. Un rayo de luz—la luz primera de la mañana—lo descubrió a sus ojos.

Empieza la lírica imagen para decir que ni con la violencia ni con la súplica se logra la gratitud de los humanos. Lo mejor es esperar en esa serena actitud del que no desespera.

Añad que a él le llega la gratitud en esta hora, con el sencillo y cordial homenaje que le ofrecen las Casas de Castilla.

Entra luego en la exaltación de las virtudes de la raza, simbolizadas en Castilla y llevadas hasta el otro lado del mar. Recuerda a este respecto su estancia en diferentes ciudades de América—donde reside con singular pureza—toda la vieja arquitectura castellana.

Relata luego sus conversaciones con gente de primitiva cultura, habitantes del corazón de Méjico y otras Repúblicas, y dice que cuando en sus m recados de bagatelas quieren expresar la bondad extraordinaria de un género dicen: "Castilla cosa".

Y añade entonces: "Este es el verdadero valor de nuestro homenaje cariñoso, ofrecido con el corazón: ¡Castilla cosa!"

Habla después del letargo en que aparentemente venia viviendo la tierra castellana, por falta, tal vez, de pregoneros de su excelencia y su altísimo valor, y de esta razón parte la suya de dedicar su estudio y su palabra a cantar, además de las grandezas de sus piedras seculares, de su historia, de sus hechos gloriosos, su magnífico y pujante porvenir. Por eso ha dedicado sus charlas a seguir el maravilloso cauce del Duero, y al final la magna obra hidráulica que en él se hace, una de las mayores y más importantes del mundo.

Una vez intencionadas apostillas, después de hablar de su decidido propósito de entrar en el fragor de la lucha que conmueve a todos los españoles de hoy, una oportuna frase a los que sienten el separatismo dentro del solar patrio—subrayada con una fuerte ovación—y finalmente él asegura que después de este apaldrado que viene a ser el homenaje de los castellanos, le hacen sentirse más español que nunca dentro de su exaltado españolismo.

«Miss España» a Londres

El domingo en el sudexpreso Madrid-París, marchó con dirección a la capital francesa la señorita Alicia Navarro, "Miss España". Desde París continuará a Londres, donde este año, se celebra el concurso para la proclamación de "Miss Europa".

De Barcelona

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION SUSPENDE DE EMPLEO Y SUELDO A CINCUENTA AGENTES DE VIGILANCIA Y A SIETE INSPECTORES

Se ha sabido que por orden del ministro de la Gobernación, señor Portela Valladares, han quedado suspensos de empleo y sueldo cincuenta y un agentes de vigilancia y siete inspectores del mismo cuerpo.

Todos han quedado en calidad de arrestados en sus propios domicilios a disposición del ministro, mientras se tramitan los expedientes gubernativos cuya apertura se ha ordenado igualmente por el ministro.

Aunque oficialmente no se ha hecho pública la causa, por infor-

mes particulares sabemos que la suspensión de los citados agentes e inspectores está relacionada con haber sido facilitados al diputado señor Calvo Sotelo una relación de los actos de sabotaje llevados a cabo en esta región para que pueda interponer al Gobierno en el Congreso de los diputados.

DIA DE INCENDIOS

Durante el domingo se han registrado varios incendios en distintos puntos de la capital.

Los de más funestas consecuencias, fueron el registrado en la calle de Neptuno, 7. El de la calle Consejo de Ciento, 417 y calle de Entenza, 111.

Los bomberos durante el día no descansaron ni un instante.

Las pérdidas son de consideración. No ha habido degradaciones personales.

DETALLES DE INTENTO DE ROBO DE UNA AVIONETA

Se conocen algunos detalles del intento de robo de una avioneta del aeródromo de Prat. Continúa la práctica de diligencias sumariales y se ha comprobado que la avioneta cargada de gasolina y lubricante estaba dispuesta para largo vuelo. A la hora de realizar la sustracción fallaron los motores en vista de lo cual los ladrones desparecieron sin dejar rastro.

Lo que dice el ministro de la Gobernación

A primera hora de la tarde de hoy recibió a los periodistas el señor Portela, diciéndoles que con gran sentimiento suyo se había visto obligado a decretar la separación del cuerpo de 64 funcionarios de distintas plantillas, especialmente de la de Barcelona para corregir deficiencias.

Se congratuló el ministro de la brillante alcanzada por los actos celebrados ayer en Salamanca.

Dijo por último que la tranquilidad era completa en toda España.

En la Escuela Superior de Guerra

Esta mañana se ha celebrado en el Salón de Profesores de la Escuela Superior de Guerra, el acto de entregar el diploma a los Jefes y Oficiales de la 33 promoción que han terminado sus estudios.

El presupuesto de Instrucción

El Presidente de la Comisión de Presupuestos señor Calderón, ha manifestado que el proyecto de presupuestos del Ministerio de Instrucción Pública, dará lugar a una discusión muy empeñada, si en probable que tenga que recurrirse a la sesión permanente.

En el Congreso

La desanimación de hoy en la Cámara ha sido completa, viéndose por los pasillos muy pocos diputados.

Las Cortes

LA SESION DE HOY. Comienza a las 4'15. Preside Alba.

En los escaños solo hay 16 diputados.

En cambio en el banco azul, están con el jefe del Gobierno, los ministros de Marina, Justicia, Hacienda, Estado, Obras Públicas y Comunicaciones.

Se somete a votación definitiva el proyecto de ley creando la Comandancia Militar de Asturias.

Después se apueban otros dictámenes y se retiran de la votación otros por no haber número.

Se pone a discusión el dictamen relativo al presupuesto de la Sección de gastos de la Presidencia del Consejo de Ministros.

El señor Comín, consume un turno en contra de la totalidad, abogando por que se dé el mayor impulso a la Aeronáutica española, dotándola de los medios necesarios para la adquisición de material.

Dedicó cariñosos elogios al personal de nuestra aviación.

El señor Toledo (don Romualdo), también de la minoría tradicionalista, consumió otro turno en contra de la totalidad.

Creo como el señor Comín, que la aviación tiene importancia capitalísima para nosotros.

Estima necesario crear el Ministerio del Aire.

Las corridas de ayer

MADRID. Tarde calurosa y entrada regular. Toros de Terrones, regularc.

Paco Céster, superiorísimo en todo. El Indio, muy valiente. Fué cogido sufriendo un puntazo.

De Barcelona

CAMBO A MADRID

Esta mañana en el expreso marchó a Madrid el jefe de la Lliga y ex ministro señor Cambó.

En la citación fué despedido por numerosos amigos políticos y particulares.

LA FESTIVIDAD DE SAN JUAN

A pesar de no ser hoy fiesta oficial, no se trabaja en algunos oficios cerrando por la tarde el Comercio.

La capital ofrece el aspecto de los domingos.

BORRACHO MUERTO

En la Jefatura Superior de Policía, se ha recibido un despacho dando cuenta de que durante la madrugada última un individuo en completo estado de embriaguez se presentó en una casa de mala nota, emprendiéndola a golpes con todos los que allí se encontraban.

Avisada la Guardia civil, acudió una pareja y al intimidar al borracho, éste se revolvió contra los guardias quienes se vieron obligados a disparar matándole.

REVEUO

Entre los funcionarios de vigilancia existe gran revuelo por la orden de la Dirección General de Seguridad decretando la separación de 58 de ellos.

Se alquilan

CASITAS BAÑOS. Razón: Plaza Hernán Cortés número 3-1.º-2.º

Se alquila o vende

un buen maset cerca de la capital. Razón en esta Administración.

Contable

que conozca perfectamente su obligación se necesita para casa Industrial de esta capital. Inútil sin buenas referencias. Informes en esta Redacción.

Maset

Se vende en inmejorables condiciones, uno en las inmediaciones de la carretera de Alcora. Posee cuarto de baño. Razón en esta Administración.

CHOFER

Para casa particular o Empresa se ofrece un chófer con carnet de primera, dirigitse a Marcos Segarra Navarro, en Jacinto Verdaguier, 102, Burriana.

Advertisement for SALBAN medicine, listing ailments like headaches, colds, and toothaches, and providing contact information for pharmacies.

Vendo casa

4 viviendas por ausentarme de Castellón. Razón: Bartolomé Reus núm. 47.

Advertisement for RADIO FOLCH gramophones, featuring an image of the product and a list of models with prices and disc counts.

Advertisement for FUENTE PODRIDA mineral water, located in Requena (Valencia), highlighting its benefits for rheumatism and skin conditions.

Plaza de Toros de Vinaroz

Grandes fiestas y feria de San Juan

Extraordinaria corrida de toros para el día 29 de Junio festividad de San Pedro

Se lidiarán seis hermosos y escogidos toros de la famosa ganadería de don Esteban Hernández con divisa azul celeste encarnada y caña

MATADORES

Manuel Mejías BIENVENIDA

Luis Gómez EL ESTUDIANTE

José Mejías BIENVENIDA

El día de la corrida habrá servicio especial de autobuses desde Castellón para que los aficionados puedan realizar cómodamente el viaje, saliendo por la mañana y regresando una vez terminada la corrida

Neveras FOCA LA MEJOR MARCA ¿QUIERE COMPRARLA?

Por 15 pesetas al mes la puede adquirir

TOMAS ALMER

AGENTE COMERCIAL.—G. HERMA, 5

## FUTBOL

### Campeonato Copa España

#### El partido Osasuna-Sevilla es suspendido en la segunda parte después de haberse producido numerosos incidentes

EN EL PRIMER TIEMPO EL ARBITRO, VILALTA, ANULO DOS TANTOS AL EQUIPO NAVARRO Y AUTORIZO UNO CONSEGUIDO EN OFF-SIDE POR EL SEVILLA

En el campo de San Juan de Pamplona se celebró ayer el partido Osasuna-Sevilla. El encuentro hubo de suspenderse poco después de iniciada la segunda parte a consecuencia de los numerosos incidentes sucedidos en la primera y en los veinte minutos que precedieron en la segunda a la suspensión.

A la hora señalada para comenzar la partida, el campo se halla totalmente lleno. Para presenciar la lucha han acudido aficionados de varias provincias de España, especialmente de Santander, Bilbao, San Sebastián y Alava.

El desarrollo del match ha producido enorme indignación entre los aficionados navarros. Se dice que la segunda mitad se jugará el próximo martes, a puerta cerrada.

Arbitra el catalán Vilalta. Comienza el encuentro con intenso dominio del Osasuna, que se lanza a una ofensiva cerrada que no concluirá hasta que Vilalta suspenda el match.

Se practica un juego violento, sobre todo, por parte de los jugadores del Sevilla, que acuden a todos los recursos para neutralizar el ataque de los navarros.

A los veinticinco minutos se señala un gol franco contra el Sevilla. Sacada la falta se produce una confusa melée ante Elizaguirre y Vergara hace llegar el balón hasta la red.

El gol produce gran entusiasmo en el público, pero ante el asombro general, el árbitro anula la jugada y con este motivo se produce un escándalo formidable. Los jugadores de ambos bandos discuten violentamente y numerosos espectadores se lanzan al field. Los guardias de Asalto intervienen y despejan.

Continúa el juego. Cinco minutos después Urdíñez recibe un balón adelantado y tira consiguiendo otro tanto, que también es anulado por entender Vilalta que había sido precedido de un fuera de juego.

Se reproduce el escándalo, esta vez con caracteres más alarmantes. Calmados momentáneamente los ánimos se reanuda el juego. Se registran a continuación varias manos dentro del área de castigo del Sevilla. La defensiva navarra no cesa un instante y los cuipieros blancos se defienden a base de recursos heroicos, muchos de ellos ilegales. Vilalta no sanciona estas infracciones, así como tampoco varios clarísimos fauts hechos en el centro del campo y en el límite de la zona peligrosa. El juego es detenido constantemente, sin embargo, para anular los avances de los rojos. Los gritos al árbitro son

continuos y la indignación entre el público, enorme.

Cuando faltaba pocos minutos para que concluyese el primer tiempo, Braçero, al parecer en offside recibe un pase adelantado de su interior y tira, marcando el único tanto del Sevilla. Vilalta da por válido el tanto.

Al aparecer en el campo de juego en la segunda parte el árbitro, caen al terreno algunas piedras. El público se dirige al presidente de la Federación Nacional de Fútbol, señor García Durán, que presencia el partido, y éste se ve obligado a responder a los requerimientos del público. Dice que no puede suspender el partido como se le pide, pero que toma buena nota de la forma en que se desarrolla.

Los incidentes se multiplican y el juego es detenido numerosas veces. Caen al campo algunas piedras y dos o tres botellas.

A los veinte minutos habiéndose jugado únicamente cinco—Vilalta se retira a la casita y suspende el partido. Los guardias de Asalto acompañan hasta el vestuario a Vilalta y a los jugadores del Sevilla. El público desfiló sin incidentes.

El desarrollo del match ha producido enorme indignación entre los aficionados navarros. Se dice que la segunda mitad se jugará el próximo martes, a puerta cerrada.

### El Sabadell vence nuevamente al Levante y se clasifica finalista

En el campo de la Creu Alta de Sabadell se celebró el partido de semifinales para la Copa de España, entre el propietario del terreno y el Levante F. C. Venció el Sabadell por dos tantos a cero, quedando por consiguiente este equipo clasificado para jugar la final del torneo.

El encuentro había despertado una expectación fantástica y el campo se llenó totalmente de público.

El match ha sido interesante en algunos momentos, pero en general estuvo falto de emoción, ya que los locales se mostraron muy superiores a sus enemigos en técnica y en entusiasmo. El Levante dió una impresión bastante pobre; efectivamente sus jugadores están muy cansados de los esfuerzos realizados anteriormente.

El Sabadell en ambos tiempos dominó a su contrincante. En cada parte marcó un gol, por obra de Parera y Esteve, respectivamente.

El primero de estos goles se produjo a los 18 minutos de juego en un chut magnífico, por el ángulo. El segundo, a los 10 minutos de la segunda parte, después de un centro magnífico de Calvet.

Hubo dos bajas: a los seis minutos del primer tiempo se lesionó Potreras y tuvo que retirarse del terreno para no volver a salir. Ocupó su puesto el extremo Puig II. En la segunda parte se lesionó también Gual y tuvo también que ausentarse del campo de juego.

El arbitraje de Vallana, deficiente, para anular los avances de los rojos. Los gritos al árbitro son

slip y Calvet y por el Levante Vidal y Artigas.

Las alineaciones fueron éstas: Sabadell: Masip; Morral, Blanch; Argemí, Pont, Mota; Esteve, Calvet, Gual, Barceló y Parera.

Levante: Vidal; Calpe, Puig; Núñez, Dolz, Potreras; Puig II, Artigas, Colero, Felipe y Aparicio.

### Impresiones de la jornada de ayer

Si dijéramos que lo que ha sucedido en Pamplona, lo teníamos previsto, podría parecer que nos atribuíamos una sagacidad demasiado al alcance de todo el mundo. Lo que ha pasado en Pamplona tenía que suceder un día u otro en Pamplona, o en cualquier parte donde el grado de irritación del público llegue, por unas o por otras causas a límites incontenibles. Lo que ha pasado en Pamplona no ha sido consecuencia de lo que precisamente esa tarde ha sucedido en el campo de San Juan, sino consecuencia, remate, apoteosis de toda una temporada de errores y de tropelías y lógica secuela de una política deportiva en la que precisamente los intereses del deporte, que son olímpicamente despreciados, los incidentes de la Copa; los resultados disparatados de la Copa (a veces no justificados de ninguna manera por la realidad del juego mismo), las grescas de la Copa han producido mucha risa...

Está bien que el público y que aún la crítica ría y tome a broma todo esto. Lo que ya es menos admisible es que también produzca risa o indiferencia todo lo que sucede, entre quienes tienen el deber de velar por el deporte y su buen desarrollo. Se dice "que el público se apasiona y discuta y proteste; ego será señal de que el fútbol interesa cada vez más". Bien; que el público se apasione y se indigne y sufra en fin, a consecuencia de lo que la incertidumbre del deporte da y quita... Pero que se indigne, se asque, se llame a engaño, no puede interesar a nadie. A la larga—una "jarga" muy corta—esa actitud del público acabará por perjudicar sobre todo al fútbol. Se impone una rectificación de política. El que el fútbol se haya convertido en un espectáculo entre profesionales, no quiere decir que tenga que perder sus características fundamentales de deporte: juego limpio, corrección, caballerosidad en el campo. Y fuera del campo honradez de procedimiento, sinceridad en los resultados. De ninguna manera se puede ni tolerar que el juego degenerare, ni que los resultados se falseen. Suponemos que en la Federación Española de Fútbol hay, al lado de unos estupendos organizadores de espectáculos con vistas a las grandes taquillas, unos hombres a quienes inspira un verdadero y elevado ideal deportivo. En sus manos está la salvación...

De la crónica del partido de Pamplona se deduce que el público no ha podido resistir la anulación de dos tantos a su equipo y la concesión de otro, que no pareció claro al Sevilla. No hemos de entrar en la apreciación de los detalles, puesto que no los hemos presenciado. Pero lo que sí hemos presenciado a lo largo de la temporada es el crédito de los árbitros. Es muy posible que Vilalta haya tenido razones técnicas y reglamentarias para proceder como ha procedido; pero como los árbitros carecen de autoridad, que han perdido una y otra vez en los terrenos de juego, sobre todo en los partidos de Copa, y que nadie ha tratado de que recuperaran, imponiendo sanciones y retirando licencias, el público no ve ya nunca claro. El partido se resolvió—dicen—el martes. Pero se resolverá de cualquier manera... Sea como sea el "gran espectáculo" se ha dado al fin en la Copa y el grave daño al deporte está hecho.

En Sabadell todo ha sido—por el contrario—placidez y normalidad. Así da gusto.

A. DIEZ DE LAS HERAS.

### EN BURRIANA

RACING, 8; MONCOFAR, 2.

Sin esperar, presenciamos ayer un buen partido entre el Racing de Castellón y el Moncofar F. C. Sabíamos, por haber jugado aquí muchísimas veces, que el Racing es uno de los mejores equipos de la categoría a que pertenece y sabíamos también que el Moncofar, que se presentó en este campo de Hortolans dir: atás, demostró ser el equipo más flojo que tor:aba part en esta competición de campeonato provincial.

Pero el Moncofar de ayer no fué el mismo que habíamos visto. Fué otro Moncofar (aun siendo, casi todo, los mismos jugadores), que le dió bastante que hacer al Racing, que tuvo que emplearse a fondo sacando todas sus fuerzas y entusiasmos.

Y aunque el Moncofar no supo ligar tan buenas jugadas como el Racing, si venció este simpático equipo castellonense por tan crecido "score", culpa fué de la nula actuación de los defensas del Moncofar que no supieron devolver la mayoría de los balones que llegaron a sus dominios. Estos y nadie más fueron los que perdieron el partido, que en medio de todo resultó animado y entretenido. Arbitró Pepe Calbet Fenollosa. Equipos: Racing C.—Gómez; Edo, Martí; Montañés, Martínez, Oriols; García, Hernández (D.), Hernández (V.), Sales y Vallés. Moncofar F. C.—Ibáñez; Arnau (V.), Arnau (R.); Alós, Martínez, Marco; Arnau (M.), Martí, Gómez, Guanter e Isach.—Penalty.

### Ciclismo

LA VUELTA A MADRID

Se corrió ayer la última etapa de esta Vuelta y el corredor Cardona resultó ganador absoluto, ocurriéndole a Ruiz Trillo un grave accidente del que resultó con una herida en la clavícula.

He aquí la clasificación general:

- 1.—Salvador Cardona, en 13 horas, 11 minutos y 25 segundos.
- 2.—Molina, 13 h. 12 m. 35 s.
- 3.—Fraga, 13 h. 19 m. 21 s.
- 4.—Berruendero, 13 h., 19 m. 24 s.
- 5.—Santos, 13 h. 27 m. 30 s.
- 6.—Abendio.
- 7.—Salvio.
- 8.—Cabestreros.
- 9.—Castro.
- 10.—Montes.
- 11.—Jareño.
- 12.—Tuero.
- 13.—Arias.
- 14.—David.
- 15.—Algoitia.
- 16.—De la Torre.
- 17.—Lorente.
- 18.—Vega.
- 19.—A. Fernández.
- 20.—Granados.
- 21.—Rodríguez.
- 22.—Doñenche.

### Día Civil

#### NACIMIENTOS

Miguel Dadas Barrera, Chaumel, 3. Luis Pachés Soriano, Sistemes, núm. 23. Vicente Martí Aparici, Pintor Montoliu, 26. María Salomé Martí Carino, Alloza, 68. Manuel Marín González, Catalá, 32.

#### DEFUNCIONES

Caimen Ginesta Ginés, 1 mes. Padre Vicent, 10. Vicenta Babiloni Bellido, 76 años. Igual, 18.

#### MATRIMONIOS

Ninguno.

### Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Castellón

#### SUBASTA

La Caja general de Ahorros y Monte de Piedad de Castellón, saca a pública subasta las obras de un edificio destinado para "Albergue nocturno y Comedor", en esta Capital, cuyo presupuesto de obras importa la cantidad de 103.553'42 pesetas.

La subasta será a la baja del importe del presupuesto de las obras y se verificará en el edificio propiedad de la Caja general de Ahorros y Monte de Piedad, Caballeros, 6, y en el salón de actos el día 23 de Junio a las doce horas de la mañana, ante el señor Presidente de la Junta de Gobierno, dos señores Consejeros, el señor Secretario de la misma y un señor Notario de la localidad (el que se encuentre de turno), para autorizar la subasta y extender la oportuna acta.

Los pliegos con las proposiciones, desde el día siguiente al en que se publique el anuncio en el "Boletín Oficial" de la Provincia, hasta el día 28 de Junio, se presentarán durante las horas de oficina y el referido día 28 hasta las once de la mañana, en la Secretaría de este Establecimiento.

Todo pliego irá acompañado por separado, del resguardo que acredite la constitución del depósito provisional y la cédula personal, recibo de la contribución, del Retiro obrero, todo corriente, siendo rechazado en el acto de la entrega todo pliego cuyo resguardo no se ajuste a estas condiciones.

Podrán concurrir los licitadores por sí o por otra persona, representándola por poder bastante a sus costas por un Letrado en ejercicio del Ilustre Colegio de Abogados de esta Capital. Los pliegos se enterarán al funcionario encargado al efecto, en

un sobre cerrado, que podrá lacrar, precintar y adoptar cuantas medidas de seguridad estime necesarias el presentador, y, en el anverso deberá hallarse escrito y firmado por el licitador o su representante legal, lo siguiente: "Proposición para optar a la subasta de las obras del Albergue nocturno y Comedor", debiendo presentarse un pliego para cada proposición.

Al presentador se le entregará recibo por el funcionario indicado, mediante el reintegro de un sello móvil del Estado de 0'25 pesetas.

La fianza provisional para esta subasta será la cantidad de 5.177'67 pesetas equivalente al 5 % de la que sirve de tipo, y la definitiva, ascenderá al 10 % del remate.

Los pliegos de condiciones que sirven de base a esta subasta, así como los planos, presupuestos, etc, estarán de manifiesto en la Secretaría de la Caja general de Ahorros y Monte de Piedad de esta Ciudad, los días hábiles de nueve a trece y de quince a dieinueve, donde además se darán cuantas explicaciones procedan para la subasta.

La Caja general de Ahorros y Monte de Piedad, se obliga al pago de las obras objeto de este anuncio de subasta.

El rematante dará comienzo a las obras dentro de los 8 días siguientes a aquel en que se le hubiere notificado la adjudicación definitiva, las que deberán quedar completamente terminadas en el plazo de 10 meses, transcurridos los cuales se hará la recepción provisional.

Las obras objeto de este contrato se abonarán al contratista por liquidaciones parciales mensuales. Un 80 % de los obreros que trabajen en las obras, deberán ser hijos de la provincia o haber ganado vecindad en la misma.

Las proposiciones deberán extenderse en papel cellado del timbre correspondiente.

MODELO DE PROPOSICION D.....vecino de...provincia de... con cédula personal de la tarifa... clase...número... y con domicilio en...call de...núm..., enterado del anuncio publicado en el "Boletín Oficial" de la Provincia, número..., y de los requisitos que se exigen para la adjudicación en pública subasta del proyecto y construcción de un edificio destinado para Albergue nocturno y Comedor en esta Capital, se comprometo a tomar a su cargo la ejecución de esta obra con estricta sujeción a las condiciones de la misma que constan en el expediente y con arreglo al proyecto aprobado, por el importe de...pesetas (en letra la cantidad).

El mismo se comprometo a que las remuneraciones que han de percibir los obreros, no sean inferiores a las mínimas fijadas oficialmente, así como a cumplir cuanto dispone la Legislación Social y de protección a las industrias nacionales.

(Fecha, firma y rúbrica del proponente o de su representante legal).

Castellón 19 de Junio de 1935.

### Sindicato de Riegos de Castellón

#### ANUNCIO

Esta Corporación, ha acordado, señalar un plazo de quince días, contados desde la publicación del presente, para que por todos los interesados en el riego, se proceda a la limpieza de las filias y conductos, por donde reciben el agua para el beneficio de sus campos.

Transcurrido dicho plazo, se nombrarán comisiones, para que desde luego dispongan la limpieza, a costas de los que no lo hubieren hecho, más las denuncias correspondientes al Tribunal del Jurado.

Lo que se hace público para conocimiento general de los interesados y para su más exacto cumplimiento.

Castellón 21 de Junio de 1935. El Presidente, FRANCISCO LLOPIS ALBIOL

Carbones VICENTE CELADES

Aliaga 5-7 y Dolores 16

En esta casa encontrará los mejores

Carbones vegetales y de Koc

Servimos a domicilio en partidas de 50 kilogramos, a los siguientes precios: Carrasca a 0'25 pesetas Kilg. Algarrobo a 0'20

### Se venden

Renault 12 HP. Fiat 10 HP. conducción interior

Y Camioneta 10 HP. Razón: Garage Nicolau y Mar, núm. 23

De venta en todas las farmacias.

### Persianas

para casa de campo, playa y vivienda, en el almacén de cestería de Pellicer, P. del Rey, núm. 90.—Teléfono 155.—Castellón.

### Billares

se venden dos, nuevos, en muy buenas condiciones. Razón: González Chermá, 60.—Granja Royal.

### SIEMPRE

que necesite un vestido, un traje de baño, un albornoz, medias, calcetines, no lo dude, en casa

ALMER Y BAEZA G. CHERMA, 5 encontrará cuanto desee

◆◆◆

### Precios como NUNCA

### CLINICA MEDICA

Enfermedades del Riñón, Vías Urinarias y

### VENÉREAS

de Don S. Serrano Ramón

Consulta de 11 a 1 y de 5 a 8

Consulta económica para pobre: MAYOR, 19.-BAJO

### Unicamente obtendrá buenas fotos

Haciendo sus encargos en el laboratorio fotográfico

### CASA CARO

### RAPIDEZ

OPTICA :: RELOJERIA :: RADIO

DISCOS :: GRAMOFONOS

G. Chermá, 56 CASTELLÓN : Teléfono 176

**TODAS LAS ONDAS**



**Philco**

Distribuidor para Castellón y su provincia

**CENTRAL RADIO**

Asensi, 18 Castellón

ANGLO ESPAÑOLA DE ELECTRICIDAD

Correos, 525. BARCELONA

**PHILCO**

Venta de accesorios, instalaciones y reparaciones eléctricas y de radio, garantizadas

**CENTRAL RADIO Asensi, 18**